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Szerkesztőség és kiadóhivatal Petroseni. 
Előfizetési árak : 

Egy hónapra 15 Lei. Negyed évre 45. 
Fél évre 20. Egy évre 180 Let. 

Bankoknak, részvénytársaságoknak, egyesüle- 

teknek, kaszinóknak évenkint 500 Lei. 

Főszerkesztő: Molnár Sándor. Kocka hirdetés 8 Lei c-2, Aprónitdetések 
szavanként 3 Lei. Vastagabb betüből 6 Lei. ! 

A városi konverzióról 

tárgyal az egész ország városi lakos- 
sága. A lejtőre kerűlt gazdasági hely- 

zet hozta magával, hogy a városi la- 

kkosság fuldokol és utolsókat rugja a 

nagy nyomoruságban és a kivezető 

utat keresik, hogy a végpusztulástól 

megmentsék ami megmenthető. Nem 

kell hozzá bővebb indok, hogy a kon- 

verzió szükségességét hangoztassuk, 

mert élő figurái, nyomorgó páriái és 

haldokló indokai maga a polgárság, 

a városi lakosság, akikről eddíg ke- 

veset gondoskodtak az illetékesek és 

ha gondoskodtak is legteljebb csak 

annyiban, hogy évről évre ujabb és 

Ujabb terheket raktak a nyakukba. 
Most végre az állam vezetői is 

belátták, hogy ez a helyzete a városi 

lakosságnak tarthatatlan és ha nem 

következik radikális segitség, ugy ez 

azz osztály az iparos és ereskedő 

osztály a többi szabadfoglalkozásuak- 
kal együtt elfog sorvadni teljesen 

és semmivé vállik. 
A konverzióra tehát szükség van 

olyan értelemben, hogy abból ne 

vesztesége, hanem nyeresége legyen 

a városi lakosságnak. Mert szép do- 

log az, hogy egyiknek könnyitenek 

a terhein és időt adnak neki a fize- 

tési kötelezettségének teljesítésére, de 

számolni kell azzal, hogy 
ha én nem 

üzetek, nekem sem fizetnek, mert a 

konverzió másra is vonatkozik, vagy- 

is arra is, aki nekem tartozik nem- 

csak arra akinek én tartozom. 
Valahogy kétélü fegyver ez, a- 

Okos intézkedés: 

feliltották a házalló hereskedelmet 
A Petroseni Siatul Negustoresc, a kereskedők egyesü

lete legutóbb beadvánnyal 

fordul a városi hatósághoz, melyben a hel
ybeli kereskedelemnek nagy kárt okozó 

házaló kereskedelem betiltását kérik. A városi tanács legutobbi ülésén foglalkozott 

a kereskedők beadványával és határozatot hozott, hogy
 petroseniben tilos a házaló 

kereskedelem, ami azt jelenti, hogy a város területén a jövőben c
sak a városi adótfi- 

Zető kereskedők árulhatnak és idegen helyről jött házalló árusítás szigortan tiltva va
n. 

Középeurópa Jegnaslalmasazbb e
iztosító infézefe 

s 
g 

A Phőnix, hatvanmilliárd életbiztositási 
g 

állomaánnyal rendelkezik 
Középeurópa leghatalmasabb biztosító intézete a Phönix 

életbíztosító társaság a 

napokban tartotta meg 49 rendes évi közgyülését, amelyen az igazgatóság beszá- 

molt az 1931. évi üzleti eredményről. Dacára a nyomasztó gazdasági neh
ézségeknek, 

az intézet az emult évben is mértföldes léptekkel haladt előre azon a pontosan 

körvonalazott, biztos gazdasági uton, amelyen eddig is h
aladt és a melyen keresz- 

tül a Phőnix középeuropa legnagyobb, legstabilabb és legj
obban megszervezett bizto- 

sító intézetté nőtte ki magát, 

A Phőnix az elmult éveen 187 millió 306.529 schillingre
 szoló tökebiztositással 

és 815.463 schilling évi járadékbiztosítással növelte állományát, amely jelenleg 

2,745,843,121 schilling összegü tőkebiztosítás
ra és 2,815,638 schilling évi járadékra rug. 

A Phőnix érvényben lévő biztosítási kötvénye 795,707. Az 1931 évi dijbevétel 

27,040,826,84 schillinggel 157 millió 216, 555,53 schilling összegre emelkedett. A tár- 

saság tőkebefektetéseinek tiszta hozama 24,424,814 21 schillinget tett ki. Széditő 

számok ezek ha elgondoljuk, hogy ennek a hatalmas 
biztosító intézetnek hatvan- 

milliárd életbiztosítási allomány van, vagyis kétszerannyi, mint Romániának egy 

évi költségvetése. A tátsaságnak ő5 ingatlana van, amelyek hatalmas bérpaloták- 

ban számítoódnak középeurópa legnagyob
b városaiban. Ezeknek a bérpalotáknak

 ér- 

téke 74 millió 635 ezer, 362,45 schilling. A Phönix valamennyi garanciális alapjá- 

nak, — dijtartalékok, dijátvitelek, árfol
yam ingadozások és töketartalékok, nyere- 

mely sokak részére visszafelé is sül- 

het és ebben a formában
 nem éppen 

hasznos. Mégis valaminek történni 

kell ezen a téren. Valamin
ek, amiből 

haszna lesz mindenkínek nemcsa
k az 

egyik félnek. 
Mert a konverzió az állammal 

szemben fenálló követelésekre nem 

vonatkozik. Az adó nem esik kon- 

vetzió alá. Az adót fizetni kell. Már 

pedig a jelenlegi helyzetben sokak- 

nak legnagyobb teher az adó. Nem 

is a mostani adó, hanem az irreálisan 

kivetett régi adóhátralékok, amelyek 

állandóan szorongatják a polzárt és 

amely egyik legnagyobb demokles 

kardja minden pofgár egzisztenciájá- 

nak. 
Kell a koventrzió, de olyan kon-

 

verzió, amelyből nem nagyobb
 kháosz 

szülessen, hanem olyan jó amely a 

következő évek gazdasági fellendíté- 

sgét hozza magával és amelynek
 nem 

lesznek jólétben uszói és a má
sik ol- 

dalon nyomorultjai hanem egyforma 

könnyekbséget és egyforma tehervise- 

st jelent mindenkin 

ményrészesedések és függőkárok tartaléka stb. összege 471.930,857 schillinget tesz- 

nek ki. A hafálesetek, lejáratok stb. címén kiüzetett biztosítási tőkék és járadékok 

összege 43,251,123,27 schilling volt a biztosítottak elhalálozása folytán
 832 kötvény 

összegét folyósította a társaság az elmult évben. 

A biztosítottaknak kifizetett nyereményrészesedések levonása után a társaság 

az 1931 üzletévét 774,931,37 schillinggel mint tiszta n
yereséggel zárta le. 

A Phönixnek Romániában is és így a megyében, valamint zsilvölgyében is 

nagy kiterjedésü biztosításai vannak és közmegelégedésnek örvend mindenfelé. A 

Phöniíx szoros üzleti összeköttetésben áll az ország másik nagy biztosító intézetével
 

a Steaua Romaniei biztosító vállalattal, s a közös erdélyrészi igazgatósága Brassó- 

ban székel, Bokor Elemér igazgató 
vezetése alatt, aki elsőrangu szakértője ennek 

a kitünő intézetnek. 

Az erdélyi katholikus egyházmeg
ye lelkisásztora 

Majláth Gusztáv október 4-én érkezik a zsilvölgy
ébe 

Az erdélyi rom. kath. latinszertartásu egyházmegye legmaga
sabb lelkipásztora 

Majláth Gusztáv rom. kath. püspök október negye
dikén érkezik a zsilvölgyébe, hiva- 

talos minőségben, mely alkalommal meglátogatja a zsilvölgyi kath, plébániákat és 

hívatalos utján megejti a bérmálásokat is. 

A Püspöki program a következő; Öktober 4 és 5-én petrosen
iben, 6-án 7-én 

Vulkánban, 8-án Aninoszán, 

kodni. A katholikusok szeretett magas főpapját az egész zsilvölgye katholi
kus tár- 

sadalma lelkes szeretettel várja, e 

9-én Loneán, mig 30 és l-én Lupeniben f
og tartóz- 
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Hesi krónika. 

Mese 

Egyszer versenyie keltek az 
Adó es a Kamat. Amjatt verseng- 
tek, hogy melyik lenne erősebb. 

– Nosza – mondá a ka- 
mat, – amott jön egy szegény 

ember, ám lássuk, ki cibálja le 
hamarább róla a gunyát. 

Nekiestek az Adó és a Ka- 

mat a szegény embernek. A Ka- 
mat meleg beszéddel és mézes 
szavakkal suttogott mindenfélét 
a szegény ember fülébe, akinek 
olyan jó szive volt, hogy egysze- 
ribe levetette a lábbelijét, aztán 
felső ruháját, majd a testi fehér- 

nemüjét is. 
—- Na látod, mondta a Ka- 

mat, többet ésszel, mint erővel, 

most te mit szedel le róla ? 
— Bizd csak rám, - mond- 

ta az Adó és rettentő erővel le- 

teperte a meztelen szegény em- 
bert, aztán rárontott és zsebbeva- 
ló picskéál lenyuzta a szegény 

ember bőrét. 
– NOo ezt elintéztük, — 

mondták aztán az Adó és a Ka- 
mat — ugylátszik egyforma erő- 
sek vagyunk, most már csak ke- 
resni kellene valakit, aki megint 
ráadná a bőrét és rahuzná a ruhá- 
ját, mert nekünk másfelé van dol- 
gunk, nem érünkrá vele bajlódni. . . 

Imhol arra megy legényked- 
ve a Konverzió, vigan félre van 

csapva a kalapja. 
— Jó ember, – mondják 

a Kamat és az Adó a Konverzi- 
ónak - nézze nekünk dolgunk 
van, legyen szives öltöztesse fel 
ezt a szegény embert, már saj- 
náljuk is, hogy levetkőztettük. 

A Konverzió derék, jószivű 
fickó volt, intett, hogy rendben 
van, aztán odament a szegény 
emberhez és renbe akarta hozni, 
de akkor látta, hogy már nincs 

benne élet. 
— No atyafiak - kiáltotta 

— nincs mit rendbehozni, elpat- 
kolt ez már szegény .. 

Az adó és a Kamat nem 
hallották mit kiabál a konverzió, 
mert akkorára már messze jártak 
onnan. 

Főiskolások bálja. 
A Zsilvölgyi főiskolai ifjuság 
szombaton este 10 órai kez- 
dettel a petroseni Tisztikaszi- 

Az estély védnöke Bujoiu 
loan a Petrosani bányák 
népszeürü vezérigazgatója. A 
tiszta jövedelem a zsílvölgyi 
munkanélküliek javára for- 

dittatik. 

— Sporthirek. A Jiul az 
elmult vasárnap Turnu Severinben 
játszott az ottani csapattal. Az 
éredmény 4-1 lett a Jiul javára. 

— Vasárnap delután baj- 
noki mérkőzés. Lapunk zártáig az 

„GYUNRI 

Szomory Dezső az igazi művész szuverénitásával sohasem 
vesz át kész műfajt, kész nyelvet, kész világszemléletet maga alkotja 
meg mindegyiket a maga számára. Ahogyan első hallásra felismer- 
jük egy Szomory-mondat egyéni csengését és különös zenei varázsát, 
ahogyan első tekintetre ráismerünk Szomory egészen sajátos életet 
élő embereire, akik féllábbal a valóságban, féllábbal az iró lelkében 
állnak, ügy meg munkáinak, – regénynek, drámának, no- 
vellána pitésében is azt, ami csak az övé, anitgja és 
da eltajtai e „Gyuri" is egészen külön világ: emlékirat egy 
messze ifjuságról, amely még sem a mult sirjában porlad, hanem a 
tegnapban, sőt a legforrób mában él. Azaz: mindaz, ami a külső 
világ ábrázolása, kapcsolódhatik régi emlékekhez és egészen mai 
meg igyelésekhez, de mindaz, ami a belső világhoz tartozik, örök és 
változhatatlan Szomory nagy és megrázó lelki élményeket, igazsá 
gukban lenyügöző emberi látomásokat öltöztet hol régies kosztümbe, 
hol legujabb divatu ruhába. Az elv, amit hirdet: nem ruha teszi az 
embert! Hanem a lélek. S a leleknek, a lélek eseményeinek, a lélek 
kalandjainak ma legnagyobb ábrázoóli közé tartozik Szomory Dezső. 
A nagy iró uj regénye bizonyára kellemes meglepetése lesz az igazi 
magyar irodalom barátainak. I az Athenaeum népszerü és 
közkedvelt 68- leies könyvsorozatának legujabb köteteként jelenik 
meg s minden könyvkereskedésben kapható, vagy ahol nincsen Le- 
pagenál Kolozsvár. 

Szomory Dezső : 

Sportfigyelő 
Alig pár hete, hogy megalskult a pertoseni lányok Ha- 

zenna csapata és már is szép eredményeket könyvelhet el magának 
ugy a csapat, mint a Jiul sportklub, melynek kebelében működik. 
Hangsulyozzuk, hogy okos gondolat volt ennek a csapatnak a felál- 
litása és a magunk részéről csak gratulálni tudunk az okos gondo- 
latnak. Minthogy azonban miden kezdetnek vannak nehézségei, ugy 
a Hazenna körül is vannak olyan dolgok, amelyet mindenképpen ki 
kell küszöbölni, mivel ez a defektus a további fejlődésnek a rová- 
sára megyen. 

Itt van elsősorben a tréning körüli zürzavar. A csapatot 
ma egyik, holnap másik tréner gyakorlatoztatja. Egyik egyikféle mó- 
don, a másik a másik féle módon. Mondanunk sem kell, hogy 
ez csak hátrányára van a csapatnak, mert az egyik trénernek ez a 
szisztémája, a másik trénernek csetég nincs is a mál és a já- 
tékosok a végén azt sem tudják, hogy ki után igazodjan 

másik nehézség és hátrányos dolog a ahalna körül, 
hogy igen sok a vezető igen sok a parancsoló és az intéző. hzt igy 
egészségesen vezetni nem lehet és nem is igér sok jót, ha továbbra 
is igy megyen. Egy csapatban elég egy intéző és elég egy akinek 
a szavára hallgassanak. Két dudás egy csárdában nem 
dolog és egyiknek előbb utóbb ki kell menni onnan. Felhivjuk 
Hazenna vezetőjét hogy szüntesse meg ezt az anomáliát, mivel alak 
további folytatása dekadenciába süjjeszti a szép reményekre jogositott 
Hazenna csapat jövőjét. 

Üres vasárnapok, szép idők telnek el hetekte, men 
egy fotbalmérkőzés. Vajjon milehet ennek az oka ? miért köt 

a Jiul a mostani szép vasárnapokra egy egy jobb solbalmérkő- 
h sem, holott igy lehetne a sportkedvelőkkel a sportot még jobban 
megkedveltetni. Hiszen láttuk, hogy ha egy jó mérkőzés volt akkor 
nem csak a petroseni, de a zsilvölgyi közönség is nagyszámban 
vett részt a jó fotballmérkőzéseken. Most már két hete nem volt 
semmitféle mérkőzés hacsak az Old-Boy mérkőzést nem számitjuk, ame- 
lyet azonban a közönség nem kultivált annyira, mint egy jó csapat- 
tal való nivós mérkőzést. Minden tiszteletünk azoké, akik a sportot 
intézik és kérjük őket, hogy szivleljék meg tanácsunkat s az őszi 
hónapokban tegyenek meg minden lehetőt, hogy a sportkedvelő 
publikum valóban értékes mérkőzéseket látogathasson. 

- 

ÉRTESITÉSI! 

Minden vasárnap és ünnepnap délelőtt 1-1 óráig a bányatársulat 
teljes zenekarána 

HANGVERSENYE 
a Munkás Kaszinóban. 

Eitsztak egyben a n. é. közönséget, hogy hangversenysorozatun- 
minden vasárnap és ünnepnap délelőtt I–1 óráig fogjuk meg- 

batag és ezzel Petroseni és vidéke zenekedvelő közönsegének pá- 
ratlan élvezetet nyujtani. 

Belépti-dij nincsen ! 
Tisztelettel 

Mounkás Kaszínó vezetősége. 

v pAzuga" sör. – Fajborok. - Hideg és meleg buffet. - Há- 
zt cukrászat. - Fagylalt. Válogatott vilfásreggeli (zónapörkolt, 
székelygulyás, hassé, crémvírstli stb. ) egy pohár Azuga sörrel ló L. 

Efsőranga változatos műsor ! 

—őcxe—— 

Figyelő 
Szeressük és tiszteljük egymást. 
Ezt igy mondja a példabeszéd és 
ezt valjuk mi is, akik minden 
időben hirdettük a nép között a 
testvériséget és fogjuk hirdetni a 
jövőben is. 

Néhány apró észrevétel adja 
a kezünkbe a tollat, mikor megfi- 
nvelőmnket e lap hasábjain közöl- 

—
 

Arról van szó, hogy a pet- 
roseni rom. kath. egyházközség a 
napokban a Dalárda kitünő tag- 
jaival az élén műsoros előadást 
rendezett, amelynek olyan sikere 
volt hogy ezt meg kellet ismétel- 
ni. Az ismétlés sikere nem ma- 
radt mögötte az első előadásnak 
és rengeteg taps köszöntötte a 
kitünő műkedvelőket, akiknek be- 
tanitása zegé József kántor- 
tanitó érdem 

A daro előadásán ott láttuk 
a város közönségének szine javát 

kitünőségét valóságos ünnepi elő- 
adás jelege lett az egyszerü mű- 
kedvelők előadásának. 

Ebből az alkalomból jól esik 
megemliteni, hogy a város közön- 
sége, nemzetiségre való tekintet, 
nélkül ott volt az előadáson. Ez 
tiszta és becsületes emberi cse- 
lekedet amelyért csak köszö- 
önet illeti meg azokat, akik 
az összetartást ilyen méltó mó- 
don tudják kifejezni. 

EÉs mert ezt a munkát csak 
fejleszteni kell, valamint a közös 
munkában szükség van mindenki- 

nek a támogatásra, itt a helyen sze- 
retnénk leszögezni azt, hogy he- 
lyes cselekedett lenne, ha nemzeti- 
ségrevaló tekintet nélkül minden 
alkalommal és valláskülönbség 
nélkül, minden jótékonyczélu 
előadáson, rendezze azt bár- 
melyik egyházközség vagy 
Principele Mircea, jelenjünk 

meg mindannyian azon. Ezzel 
igazolni tudjuk, hogy itt a kéz ke- 
zet mos elve alapján élünk, ahol 
mindenkinek szüksége van arra, 
hogy a másikat támogassa. Ha el 
jöttek az egyik előadásra a 
többi felekezetek és nemzetiségek 
tagjai, menyjünk el mi is azoknak 
jótekonycélu, előadaásaikra, támo- 
gassuk őket és ezzel is dokumen- 
táljuk, hogy szeretjük és tisztel- 
jük egym 

E nst a mai nagy nyomo- 
ruságban szökség van minden 
támogató segitségre. Ezenkivül 
egy államnak a gyermekei is va- 
gyunk és közös munkával ma- 
gunkat segitjük elő és közelebb 
visszük a külömböző nemzetisé- 
geket és glekezeteket és embe- 
reket is egym 

Tisztejunk másokati is, hogy 
mi is tisztelve legyünk. 

Az egyik dévai lapban 
értékes ismertetés jelent meg a 
petroseni rom kath. műkedvelők- 
ről. A cikk kiemeli azt az érté- 
kes munkát, amelyet a petroseni 
római katholikus Dalárda tagjai 
a „Repülj fecském czimű eperett 
előadásával teljesitettek. A lap a 
végén meghivja a petroseni rom. 
kath. műkedvelőket egy dévai 
előadásra. 
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HIREK. 
10 százalék oilcsóbbo- 

dást mutat az index A köz 
ponti hivatal most tette közzé 
legujabb kimutatását az árak le- 

szállásáról. A hivatalos kimutatás 
utolsószerint az hónapokban a 
megélhetés 10 százalékkal keve 
sebbe kerül mint ezelőtt öt hó- 
nappal volt. A kimutatás szerint 

a ruházati cikkekben további ár- 

leszállitás várható. 

— Kiállitás lesz Déván. 
Hiivatalos helyről nyert értesülés 

szerint szeptember hónapban Dé- 
ván országos kiállitás lesz. A ki- 
állitáson a zsilvölgyéből is nagy- 
számban vesznek részt a bánya 
és az iparosság köréből. A kiál- 
litás időtartalmára az árukat 75 
százalék kedvezménnyel szállitja 
a vasut, mig látogatók 50 száza- 
lékos vasuti kedvezményt kapnak. 

- A városi konverzió 
érdekében, vasárnap nagygyű- 
lés volt déván, melyen résztvet- 
tek a zsilvölgyi iparosok és ke- 
reskedők is. A zsilvölgyi iparo- 
sok küldöttségét Muntean Teodor 

ipartestületi elnök vezette. A gyü- 
lést a megyei prefektus hivta ösz- 
sze, amelyből azt a következtetést 
lehet levonni hogy a konverzió 
megteremtése a városi lakosság 
érdekében a kormány kezdemé- 

nyezése. 

Előtfizetőinkhez. Tisz- 

elettel kérjük az igentisztelt elő- 
fizetőinket, hogy esedékes előtfize- 
tési dijaikat sziveskedjenek meg- 

fizetni. 

- Kiadó, két szoba kony- 
ha, fürdőszoba, speiz. Értekezni 
lehet Somogyi Miklós kereskedő 

nél, Petroseni, str. A. Stanka. 

Sáros az alsó állami 

iskolának az uccája. Felhivjuk 
az város vezetőségét hogy az alsó 
koloniában lévő 2 számu iskola 
uccáját sürgősen javittassák meg 
mivel ebben az uccában az őszi 
idő beáltával a rettenetes nagy 
sár miatt lehetetlen a közlekedés. 
Kötelesség ezt annal is inkább 
megjavitani, mivel az iskolába 
járó gyermekek a nagy sár miatt 

csak nehézséggel juthatnak az 

iskolába. 

A Kaláni munkásmü- 
kedvelők előadása. A szomszé- 

dos kaláni munkásműkedvelők 
az 

elmult szombaton vendégségben 

voltak petroseniben és a Munkás 

kaszinóban műsoros előadás kere 

tében előadták Kálmán Imre vilag- 

hira darabját a Czigányprimást 

A darabnak és a szereplőknek 

szép sikere volt. 

Ügyvédi iroda áthe- 

lyezés. Dr. Mucsi Józset, ügyvé
d 

uügyvédi irodáját a fő uccán l
évő 

Guld féle házból a Janza telepre 

helyezte át. 

- Vegye meg minden 
héttőn az ország egyetlen, leg- 
jobban szerkesztett magyarnyelvü 
sportlapját a Sportkurir czimű 
lapot, amely minden héten ponto- 
san közöl az ország sporteredmé- 
nyein kivűl az egész világ neve- 
zetesebb sporteredményeit. Kap- 

ható Szabó István könyv és papir- 

kereskedésében. 

—– Meghalt Stauber Jószet 
az Aradi Közlöny szerkesztője. 
Az erdelyi ujságirás egyik leglel- 
kesebb és legagilisabb tagja dőlt 
sirba a napokban Stauber Jószef 
szerkesztőnek elhalálozásával, 

Stauber Józsei megteremtője és 
haláláig szerkősztöje volt az Aradi 

Közlönynek, amelyet az ő munká- 
ja tett naggyá és népszerűvé. 
Halálával az erdélyi ujságiró társa- 
dalom egyik legiobb munkása 
költözött el az élők sorából, 

Horváth Géza első 
dijat nyert a Balatoni táncz 
versenyen. A Balaton mellett 
az elmult napokban tartották 
meg az idei nemzetközi táncz- 
versenyt, melyen Horváth Géza 
petroseni táncz tanar, a Kolozs- 
vári opera volt tagja is résztvett 
és a tánczversenyben az első dijat 
nyerte. Jellemző az ottani felfo- 
gásra, hogy mikor a zsűri Hor 
váthot nyilvánitotta győztesnek. a 
soviniszta jelenlevők tüntettek 
Horváth ellen mert az romániai 
lakosnak vallotta magát. 

— Egy fiatal petroseni 
leány öngyilkossága. Nagy 
gyász érte városunk egyik lako- 
sának Szuhanek Sándornak csa- 
ládját, akinek fiatal szép leánya 
Szuhanek Bözsi, a napokban uj 
moldován lakó sógoránál revor- 
verrel öngyilkosságot követett el. 
A szerencsétlen fiatal teremtés 
szivének szoritotta a halálos fegy- 
vert és háromszor lőtt magára, 
de csak a harmadik golyónál sűlt 
el a fegyver, a mely halálos se- 
bet ejtett rajta, és azonnal végzett 
vele. Az öngyilkosság oka isme- 
retlen. Szuhanek Bözsinek szom- 
baton lett volna az eljegyzése és 
pénteken délelőtt sziven lőtte 
magát. Az öngyilkos fiatal leány 
semmiféle levelet nem hagyott 
maga után. A tragikus végü leány 
halála általános részvétet keltett 

az ismerősük körében. 
Felhivás. A petroseni és 

Járási Ipartestület, tekintettel arra, 
hogy mindazon iparosok akik a 
zsilvötgyében az 1884. évi XVII. 
t. c. 5. paragrafusa értelmében 
képesitéshez kötött mesterséget 
üznek, iparáguknak megkezdésé- 
vel kötelezőleg az ipartestülett 
tagjaivá válnak, mine kfolytán fel- 
hivjuk az iparosságot, hogy min- 
den egyes iparos az 1884. évi. 
XVII. t. c. 138 paragrafusa alap- 
ján belépési és tagsági dijait hi- 
vatalos órák alatt az Ipartestület 
pénztárába fizesse be, mert ellen- 
ecsetben a dijak közigazgatási 

uton, közadók módjára hajtatnak 
be. 

A jövő év szeptemberig 
lehet rendezni az állampolgárságot 

Popovici miniszter egyszakaszos 
a parlament elé melyet holnap terjeszt 

törvényjavaslatot, dolgozott ki 

A javaslat szerint az állampolgárság rendezésére ujabb határi- 
dőt állapit meg 1933. szeptemer 1-ben. Az indokolás szerin az állam- 
polgári törvény intenciója az, hogy minden jogosult hozzá jusson az 
állampolgárságához, mivel pedig sokan még nem tudták megszerez- 
ni a szükséges iratokat, azért az ujabb határidőt javasolja. Bizonyos, 
hogy a parlament megzsavazza ezt a javaslatot, amelyet kisebbségi 
körökben is megelégedéssel fogadtak. 

— Késik a nyugaijhátra- 
lékosok kitizetése. Lapunkban 
megirtuk nemrégen, hogy a be- 
tegsegélyző központi felügyelője 
petroseniben megvizsgálta a bá- 
nyabeli nyugdijasok elmaradt 
nyugdijának ügyét és kijelentette, 
hogy a hátralékot legközelebb 
kifogják fizetni. A kifizetéseket 
a felügyelő szeptember else- 
fére igérte, de ugylátszik ez az 
igéret is csak igéret maradt, 
mert mind a mai napig nem tör- 
tént semmi intézkedés a kifizeté- 
seket illetőleg. Ebben az ügyben 
a nyugdijasok legutóbb ujból in- 
terveniáltak a betegsegélyzőnél, 
de határozott választ nem kaptak. 
Helyes volna, hogy a nhátralékos 
nyugdijakat minél rövidebb idő 

alatt kifizessék. 

Logikus 

Csakis született nemesek és 
gentlemanek lehetnek a klub tag- 
jai?, igy olvastuk ezt az egyik 
londoncitybeli klub alapszabályai- 

ban 
Nos, egy nap Bernard Schav- 

nak valami dolga akadt a jelzett 
kíubban és minthogy pár percről 
volt csupán szó, ernyőjét nem 
adta le a ruhatárban, hanem a 
vessztibülben egy sarokba támasz- 
totta. Amikor néhány perc mulva 
visszatért, az ernyő nem volt sehol 
és a portás az életére esküdött, 
hogy nemis látta a nagy iró ernyő- 
jét. Mire Shav egy cédulát kért, 
melyre néhány szót irt, majd pedig 

aklub vesztibüljében a szokásos fe- 
kete táblára akasztotta ki, a többi 
közlemények közé. Csodálkozva 
olvasták a klubtagok a cédula 
szövegét, mely szóról-szóra igy 
szólt: „Azon született nemes, aki 
tévedésből magával vitte az ernyő- 
met, felkéretik, hogy ugyanazt 
haladéktalanul adja le a klub 
portásánál, a nevemre. G. B. S 

A klub vezetősége fel volt 

háborodva és sürgősen magyará- 
zatot kér: Snawtól. A válasz posta- 
fordultával meg is érkezett : „Alap- 
szabályaik értelmében klubjuknak 
csak született nemes és gentleman 
lehet a tagja. Gentleman nem 

- Számos női bajnál a 
természetes „Ferencz Józset" 
keserűviz használata végtelen nagy 
megkönnyebbülést szerez. A nő- 
orvosi klinikák bizonyitványai ta- 
nusitják, hogy a rendkivül enyhe 
hatásu Ferencz Józset vizet kü- 
lönösen a szülészetin osztályon a 
legjobb sikerrel alkalmazzák. A 
Ferencz Józset keserűviz gyógy- 
szertárakban, drogériákban és fű- 
szerüzletekben kapható. 

- Athenaeum Almanach 
931. A magyar irodalomnak ugy- 
szólván keresztmetszetét nyujtja 
az Athenaeum Almanachja, amely 
Karinthy, Heltay, Zilahy, Moricz 
Krudy műveiből ad szemelvénye- 
ket és Lengyel, Laczko, Földi, 
Bibo, Szomory, Babits, Nemirov- 
szky, Haukland, Szántó, stb. mü- 
veit is felöleli 6 mélynyomásu mű- 
melléklettel, 160 oldalon. Az al- 
manach bolti ára 1.50 Pengő vol- 
na, de a megmaradt példányokat 
a kiadó jóvoltából 20.- Lei por- 
tóköltség beküldése ellenében dij- 
mentesen küldi meg a Lepage 
könyvkereskedés, Kolozsvár. 

Az Uránia az elmult vasár- 
nap mutatta be a Tánczoshuszárok 
fimű nagyszerü éneklő és hangos 
filmet, amely a legnagyobb sikert 
aratta. 

— Valódi Erdélyi kony- 
ha és Szakács művészet. III-ik 
javitott kiadásban jelent meg az 
„Erdélyi Konyha Kolozsvári Sza- 
kácskönyv. Irta: Egy Székely 
Asszony. A 172 oldalas könyv 
tartalmából a következőket emel- 
jük ki: Levesek, Levesbe valók, 
Halhoz való hideg és meleg már- 
tások, Halak, Husköré valók, Sa- 
láták, Főzelékek, Főtt tészták, Hi- 
deg és meleg mártások, Külön- 
böző előételek és husok, Suüult 
tészták, Puddingok, Teasütemé- 
nyek, Torták, krémek, Parfék, 
Fagylaltok. Különböző mézestész- 
ták, különböző gyűmölcsök be- 
főzése, Kocsonyák és izek, Téli- 
re eltett dolgok. A könyv ara 
40,-Lei és a Kiadó Lepage könyv- 
kereskedés, Kolozsvári cégnél 
rendelhető meg. A 40.- Lei bé- 
lyegben küldhető. 

1 ] esernyőjét 

a tettes tehát csakis született ne- 
mes lehetett. Teljes tiztelettel G. 

B. S2. 

— Mozihirek. A Munkás- 
mozgó szombati és vasárnap esti 
muűsoran az idény egyik legszebb 
hangos filmje szerepel. Az ello- 
pott Madonna' cimmel. 

KIADÓ LAKÁS. A Janza 
telepen több lakrészből 
álló teljes conforttal 
felszerelt lakások ki- 
adok. Értekezni a Jan- 
zatelepen.
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Vulkániak az alábbi kereskedőknél, illetve 

iparosoknál vásárolnak és dolgoztatnak. 

Aieber Manó rövidáru üzlele a 
legkényesebb izlést is kielégiti. 

Álllandóan ífriss hentes és mészá- 
ros áruk nagyraktára és olcsó 
árban árusít Stanek Félíx mé- 
száros és hentes. 

SFchatzmann H. úri és női dívat- 
áru üzlete a legujabb dívatuj- 
donságok nagy raktára. 

Liszt és terményszükségletét min- 
denki, legolcsóbban és legelő- 
nyösebben Junger Dávid üzle- 
tében szerezheti be. 

HBartha József vegyeskereskedése 
a fegolcsóbb bevásárlási forrás. 

Mare Simon asztalosáru műhel 
legszebb garantált munkákat 

késziti olcsó árban. 

Cláh Mihály szűcsmester a leg- 
szebben kidolgoz mindenféle 
szőrmét és én e szakmába 
vágó munkát vállal. 

Salamon Leopoldné fűszerüzle- 
tében a legolcsóbb bevásárlási 
forrást talál meg magának. 

AFalca Ioan, ítalmérésében a leg- 
finomabb borok és italok kap- 
hatók. 

oldhere Izsák mészéros és hen- 
tes üzletében elsőrangu felvá- 
gott ak és állandóan íriss husok 
napiárban kaphatók. 

Szekely és Konka sörraktárában 
a legMinomabb sörök és italok 
legolcsóbban kaphatok. 

Jó árut, jó munkát a lupeni közönség csak az 
alábbi cégeknél, illetve iparosoknál 

vásárol és csináltat. 

Ntönő boráról, italáról, jó éte- 
Heiíről hires a Cukkerberger va- 
suti vendéglője. 

Füszer, cukor és mindenféle gyar- 
matárulegolcsóbban Malek La- 
josnál kapható. 

Lt 

raktára Kelemen István gyógy- 
szertára. 

legfnomabb ítalokat csak La- 
bin József ítalmárésében kap- 

hat. 

ke ruhák, szövetek, női és férfi 
divatkülönlegességek nagyrak 
tára Spitzer dívatáruház 

Felelőség melfett válfal ekeranen 
logászati munkákat Keilinger 
fogászata. 

Schaffer kávéház a Iupeni kö- 
zönség találkozó helye. Kitünő 

ételek és italok. 

Sőr, bor és mindenféle szeszes 
íitalok negyvaltáraz a legolcsób- 
ban Vilmos sör és szesz- 
etáretn 

Naponta elsőranga finom felvá- 
gottak, friss hentes és mészá- 
ros áruk a legjutányosabb ár- 
ban, Grausam József-nél. 

Miténő borok, frissen csapolt sőr 
és bes nagyraktára Wagmann 
Lípótnál. 

ee érakb cípők csak Len- 
gyel József cipésznél készülnek. 

Schumacher Viktor borbély és 
fodrász üzletében higénikus és 
olcsó kiszolgálás. Manikür. 

Fischi Antal divatáruházában a 
fegolcsóbb bevásárlási forrásra 
akad. 

Csemege, felvágottak, sajt, cso- 
oládé aktára Kovordá- 

nyi Olívér Heltkatosz üzlete. 

KLabin textil nagyáruháza a leg- 
olcsóbb bevásárlási hely. 

Westmann Tibor főűszer és vas- 
áru üzlete elsőrangu árut bo- 
csájt a vevőközönség endelke 

zésére. 

Meumann Mózesné dívatáróháza 
gkényesebb ízlést íis kielé- 

Kegünomabb italok, olcsó árban 
Hers Adolfné italmérésében. 

Al Bukuresti nagy textilárúház a 
legjobb bevásárló helye szegény- 

nek gazdagnak. 

GFrönfeld Emanuel úri és nőici- 
pész műhelye csak elsórangu 
munkákat készít. 

MScrkovíts Imre üveg, porcellán 
üzlete a nászajándékok alkalmi 
áru üzlete. 

Kegkedvesebb családi szórakozó 
hely Pisch! Emil kerthelyisége. 

Aűtünő ruhákat, a legujabb di 
vat szerint fegolcsóbban készit 
Miricta loan szabászati műhe- 
Íye. 

NTGvészi fényképek, nagyítások 
csak Király Gizella fényképé- 
szeti műhelyében valódiak. 

Naponta ífriss felvágottak és ki- 
tönő husok nagyraktára Kor- 
pádia Ioan hentes és mészáros 
üzlete. 

Nórály János péközletében min- 
ennap ífrissen sült jó, ízletes 

házikenyér kapható. 

Kupeni egyetlen órás és ékszerész 

özlete Guttmann E. órás és ék- 

szerész. 

Návrádi Ferencz füszer és ve- 
gyeskereskedése, a legolcsóbb 
Iepeni bevásárlást forrás. 
Nagyraktár fűszer és gyarmat- 
árukban, valamint befőttes és 

koládé a legfinomabb és leg- 
olcsóbb árban. Az állomással 
szemben. 

Ne kisérletezzen arcbőrével 

hanem használja a már évtízedek 
óta bevált és közkedvelt 

Kárpáti Benzoe Crémet 

mely minden arcbőrnek megfe- 
lelően száraz és zsíros minőség- 
ben minden drogériában kapható. 
A Kárpáti név garancia önnek a 
készitmény messékára 

Aki hirdet az meg- 
becsüli a vevőtgyor- 

,előnyös en szol- 
Fogadja meg ta- 

megmosa mnácsunkat: Kérje 
ko v forgalom mindenütt az itt 

eletti Birdetett márkát: 
Szerezze Be szük- 

ségletét az 

Csak jó áruts 
lehet állandó- 

an hirdetni. 
zo-o 

oszá 
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A Nádiótechmika csodája 
3 Hangolókor. Szallagszürő. Loftín Whíte erősités. Dínemikus hang- 

szóró. 200-2000 mtr. Hullámhossz. Hullámhosszakra hitelesített dob- 
tarcsa, egy gomb beállítással. — Vezérképviselet 

VEYES VILMOS, mérnök 
A R A D, Eulevardul Fegele Fordína- 

Uzina ÉEleeirica S. P. A. 
PETROSENI - ÁAnyagrahktára: 

tart mindennemű magas és alacsony feszültségű szerelési 
anyagokat. Csillárok izzólámpák és főzőkészülékek. 

a legjutányosabb áron, 
valamint Standard, Philips és Nóra Rádiókban, és 
Rádióalkatrészekben nagy raktára minden igényt 
kielégit. A Rádió osztály Petroseni Bu'. Regele 

Ferdinand, Marek házban van. 

mm 

L. Scháaffer e 

Petroseni. 
Rum, likör és cognaggyár. 

Borpincészet. 
: Sör és szeszesitalok 
l : nagyraktára. l 

„AGRONOMUL - GAZDÁK" 
Általános Bistositó Résványtársaszg 

Alaptőke és biztonsági alap 6.000. - Leien felül 
Érdekkőzösségben a DUNA bécsi a MAebzBekcI 
biztosítótársaságokkal valamint a Chrissoveloni Bankkal. 

Válfal fegelőnyösebben tüz, élet, jég, állat, betörés, baleset, szavatosság, 
ny stb, biztosításokat kartellenkívül legolsőbb üveg, autó szállitmán 

ijtételek mellett. 
Ezenkívül köt olcsó dljtételek eeet nkvők előnyös 
alapon munkásbiztosításokat az egész zsílvölgyéb 

Zsilvölgyi képviselet Petroseni. S 

hirdető cégesnél. 


